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แผนการจัดการเรียนรู้สะเต็มกลุ่มสาระภาษาต่างประเทศโรงเรียนประเทียบวิทยาทาน
หน่วยการเรียนรู้ที่ 7  เรื่อง  New Gen Designer

ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1  







เวลา 3ชั่วโมง
……………………………………………………………………..

มาตรฐานการเรียนรู้และตัวชี้วัด

เครื่องแต่งกายเป็นแฟชั่นที่มีการเปลี่ยนแปลงตลอดเวลา อีกทั้งเป็นการบ่งบอกชีวิตความเป็นอยู่ของผู้คนในแต่ละพื้นที่ของแต่ละประเทศ การเลือกซื้อเครื่องแต่งกายจึงต้องใช้ความพอประมาณและความเข้าใจบริบทของแต่ละชาติการตัดเย็บเสื้อผ้าเป็นอาชีพหนึ่งที่ต้องอาศัยความรู้ทางคณิตศาสตร์ โดยเฉพาะอย่างยิ่งความรู้ในเรื่องการวัดความยาว การคิดคำนวณ ความรู้พื้นฐานเกี่ยวกับรูปเรขาคณิตต่าง ๆ รวมถึงการประมาณ ในการตัดเย็บเสื้อผ้าต่าง ๆ นั้น มีรูปแบบและวิธีการในการตัดเย็บที่มีความยากง่ายแตกต่างกัน การตัดเย็บกระโปรงเบื้องต้นเช่น กระโปรงวงกลม เป็นตัวอย่างของการตัดเย็บเสื้อผ้าที่สามารถเข้าใจได้ไม่ยาก และสะท้อนให้เห็นการนำความรู้คณิตศาสตร์ไปใช้ในชีวิตจริง
มาตรฐานการเรียนรู้
มาตรฐาน ต1.1 เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่างๆและแสดงความคิดเห็นอย่างมีเหตุผล
มาตรฐาน ค 2.1เข้าใจพื้นฐานเกี่ยวกับการวัดวัดและคาดคะเนขนาดของสิ่งที่ต้องการวัด
มาตรฐาน ว 3.2
เข้าใจหลักการและธรรมชาติของการเปลี่ยนแปลงสถานะของสาร   การเกิดสารละลาย
การเกิดปฏิกิริยา มีกระบวนการสืบเสาะ หาความรู้และจิตวิทยาศาสตร์   สื่อสารสิ่งที่เรียนรู้ และนำความรู้ไป
ใช้ประโยชน์
มาตรฐาน ง  1.1   เข้าใจการทำงาน  มีความคิดสร้างสรรค์   มีทักษะกระบวนการทำงาน  ทักษะการจัดการ ทักษะกระบวนการแก้ปัญหา ทักษะการทำงานร่วมกัน และทักษะ   การแสวงหาความรู้    มีคุณธรรม และลักษณะนิสัยในการทำงาน   มีจิตสำนึก ในการใช้พลังงาน ทรัพยากร และสิ่งแวดล้อม  เพื่อการดำรงชีวิตและครอบครัว
จุดประสงค์การเรียนรู้
1. นักเรียนสามารถพูด ออกเสียงคำศัพท์ ตอบคำถามจากการระบุประโยคให้สัมพันธ์กับภาพเครื่องแต่งกายได้
2. นักเรียนเข้าใจเกี่ยวกับความยาว ระยะทาง น้ำหนัก ปริมาตร ความจุ เวลาและเงิน สามารถวัดได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  และนำความรู้เกี่ยวกับการวัดไปใช้แก้ปัญหาในสถานการณ์ต่าง ๆ ได้
3. นักเรียนสามารถอธิบายผลวัสดุที่มีแรงมากระทำหรือได้รับความร้อนจะเกิดการเปลี่ยนแปลงรูปร่างลักษณะหรือมีสมบัติแตกต่างไปจากเดิมได้

4. นักเรียนสามารถออกแบบชิ้นงานกระโปรง ด้วยความคิดสร้างสรรค์ได้
เนื้อหาสาระการเรียนรู้
1. คำศัพท์และประโยค



-   clothes (n.):
things such as dresses and trousers that you wear to cover, protect, or decorate your body (เสื้อผ้า)


-
medium (adj.):
being in the middle between an upper and lower amount, size, degree, or value (ขนาดกลาง)


-
large (adj.):
big in size or amount (ใหญ่)


-
purple (adj.):
of a dark reddish-blue color (สีม่วง)


-
beige (adj.):
pale brown color (สีน้ำตาลอ่อน)


-
tie (n.):
a long narrow piece of cloth tied in a knot around the neck, worn by men (เนคไท)


-
blouse (n.):
a shirt for women (เสื้อสตรี)


-
skirt (n.):
piece of clothing for women and girls that hangs from the waist and does not have legs (กระโปรง)


-
pants (n.):
a piece of clothing that covers you from your waist to your feet and has a separate part for each leg (กางเกงขายาว)


-
jacket (n.):
a short coat (เสื้อแจ็คเก็ต, เสื้อชั้นนอก)


-
sunglasses (n.):
dark glasses that you wear to protect your eyes from bright light from the sun (แว่นตากันแดด)


-
earring (n.):
a piece of jewelry that you wear on your ear (ตุ้มหู, ต่างหู)


-
high heel shoes (n.):
women's shoes in which the heels are raised high off the ground (รองเท้าส้นสูง)


-
scarf (n.):
a piece of cloth that you wear around your neck, head, or shoulders, especially to keep warm (ผ้าพันคอ)


-
sweater (n.):
a piece of clothing with long sleeves that is usually made from wool, worn on the upper part of the body (เสื้อที่ถักด้วยขนสัตว์)
2. การวัดได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  ความยาวรอบเอว ความยาวกระโปรง รัศมีของวงกลมภายใน
3. ความร้อนจะเกิดการเปลี่ยนแปลงรูปร่างลักษณะหรือมีสมบัติแตกต่างไปจากเดิม
4. การสร้างสิ่งของเครื่องใช้ควรมีความคิดสร้างสรรค์4 ลักษณะคือ ความคิดริเริ่ม ความคิดคล่อง ความคิด
ยืดหยุ่น และความคิดละเอียดลออ
กิจกรรมการเรียนรู้
ชั่วโมงที่ 1

1.
นำเข้าสู่บทเรียน

-
ครูอ่านออกเสียงชื่อหน่วยการเรียนรู้ที่ 10 เรื่อง That’s a Nice T-shirt! ในหนังสือเรียน หน้า 74 ครูให้นักเรียนอ่านออกเสียงตามสอบถามนักเรียนเกี่ยวกับเสื้อผ้า ดังนี้


-
What are your favorite clothes? Why?



-
What are your favorite brands? Why?



-
Where do you buy your clothes?

กิจกรรม Practice
1. ครูให้นักเรียนช่วยกันบอกคำศัพท์เครื่องแต่งกายที่นักเรียนรู้จักเป็นภาษาอังกฤษ ครูเขียนคำศัพท์ที่นักเรียนบอกบนกระดาน
2. ครูถามโดยใช้คำถามของกิจกรรม New Language ในหนังสือเรียน หน้า 74 ที่ถามว่า What clothes do
you want or need? ถามนักเรียน โดยครูให้นักเรียนบอกคำศัพท์เป็นภาษาไทยได้ในกรณีที่นักเรียนไม่ทราบ
ความหมาย
3. ครูชี้ภาพเสื้อเชิ้ตที่ผู้ชายสวมอยู่ในหนังสือเรียน หน้า 74 แล้วถามนักเรียนว่า What is this? และ 
What  color is it? ซึ่งนักเรียนน่าจะตอบว่า That is a shirt. และ It is yellow. 

4. ครูชี้ภาพถุงเท้าที่ผู้หญิงสวมอยู่ในหนังสือเรียน หน้า 75 แล้วถามนักเรียนว่าWhat are these? และ What
color are they? They are socks. และ They are white. ครูเขียนคำถามและคำตอบบนกระดาน

5. ครูให้นักเรียนจับคู่กับเพื่อนแล้วผลัดกันถาม-ตอบความหมายของคำศัพท์เกี่ยวกับเครื่องแต่งกายและสีของสิ่งเหล่านั้นจนครบทุกคำ โดยให้ใช้แนวคำถามและคำตอบที่ครูเขียนบนกระดาน
6.
ฟังการออกเสียงให้นักเรียนชี้ที่เครื่องแต่งกาย ขนาด และสีของเสื้อผ้าตามที่ได้ยินจากซีดีบันทึกเสียงและ
นักเรียนอ่านออกเสียงครูให้นักเรียนจับคู่กับเพื่อนแล้วผลัดกันชี้ภาพเครื่องแต่งกาย ขนาด และสีของเสื้อผ้าและ
ให้คู่ของตนพูดออกเสียงคำศัพท์นั้น
 ชั่วโมงที่ 2-3
นำเข้าสู่บทเรียน Warm up

1.
ซักถามถึงเครื่องแต่งกายเป็นแฟชั่นที่มีการเปลี่ยนแปลงตลอดเวลา อีกทั้งเป็นการบ่งบอกชีวิตความเป็นอยู่
ของผู้คนในแต่ละพื้นที่ของแต่ละประเทศ การเลือกซื้อเครื่องแต่งกายจึงต้องใช้ความพอประมาณและความเข้าใจบริบทของแต่ละชาติการตัดเย็บเสื้อผ้าเป็นอาชีพหนึ่งที่ต้องอาศัยความรู้ทางคณิตศาสตร์
2. ครูแบ่งนักเรียนออกเป็นกลุ่ม กลุ่มละ 5 คน โดยมีอุปกรณ์ดังนี้ 
1.กระดาษปรู๊ฟ ขนาด 31 นิ้ว x 43 นิ้ว 6 แผ่น 
2.สายวัด 1 เส้น
3.ยางลบ 1 ก้อน
4.ดินสอ 1 แท่ง 
5.วงเวียน 1 อัน
6. กรรไกร 1 เล่ม
7.กาวสองหน้าแบบบาง 1 ม้วน
8.เทปใส 1 ม้วน
9.สีไม้หรือ สีเมจิก 1 กล่อง
10.กระดาษสีคละสี 3 แผ่น
11.เมจิกเทป (เทปตีนตุ๊กแก) 3 นิ้ว
12.ที่เย็บกระดาษ 1 อัน
3. ให้นักเรียนในกลุ่มร่วมกันอภิปรายว่าในการตัดเย็บเสื้อผ้าแต่ละชิ้น เช่น เสื้อ กางเกง หรือกระโปรงต้องวัดส่วนใดของร่างกายบ้าง 
4. ครูและนักเรียนอภิปรายร่วมกันเกี่ยวกับกระโปรงวงกลม โดยอาจใช้กระโปรงวงกลมจริงหรือรูปภาพจากแหล่งต่าง ๆ เพื่อให้เข้าใจลักษณะของกระโปรงวงกลมร่วมกัน และลงข้อสรุปได้ว่า ในการตัดกระโปรงวงกลม สิ่งที่เราต้องวัด คือ ความยาวรอบเอว และความยาวของกระโปรง โดยแนะนำนอกจากนี้ควรวัดให้พอดีและหมุนสายวัดได้




เส้นความยาวของกระโปรง

วงกลมวงใน คือ ความยาวรอบเอว
วงกลมวงนอกคือ วงกลมซึ่งมีรัศมียาวเท่ากับผลบวกของรัศมีของวงกลมวงในกับความยาวของกระโปรง
กิจกรรม  Practice
1. ครูอธิบายเกี่ยวกับแพทเทิร์นของกระโปรงวงกลม 
2.ครูแจกใบกิจกรรมที่ 1 เรื่อง “แพทเทิร์นของกระโปรงวงกลม” นักเรียนสร้างแพทเทิร์นของกระโปรงวงกลม โดยมีขั้นตอนดังนี้ วัดความยาวรอบเอว และความยาวของกระโปรง โดยความยาวกระโปรงของแต่ละกลุ่มจะต้องยาวระดับเข่า แล้วบันทึกค่าที่ได้พร้อมทั้งระบุหน่วยการวัดลงในใบกิจกรรม หารัศมีของวงกลมวงใน และรัศมีของวงกลมวงนอก นักเรียนแต่ละกลุ่มลงมือตัดกระโปรงวงกลม พร้อมทั้งออกแบบลวดลายของกระโปรงเมื่อนักเรียนกลุ่มใดตัดกระโปรงวงกลมเสร็จแล้ว ครูให้นักเรียนที่เป็นนางแบบลองสวมกระโปรงที่ว่าพอดีหรือไม่ หากไม่พอดีให้หาแนวทางในการแก้ไขในระหว่างปฏิบัติงานให้ใช้แอพพลิเคชั่น Camera และ Video
สื่อและแหล่งเรียนรู้
1.
หนังสือเรียน New World 1 หน้า 74-75

2.
หนังสือแบบฝึกหัด New World 1 หน้า 49
3.
ซีดีบันทึกเสียง
4.
เครื่องเล่นซีดี
5. ใบกิจกรรมที่ 1 เรื่อง แพทเทิร์นของกระโปรงวงกลม
6. ใบความรู้เรื่อง วงกลม
7. อุปกรณ์ออกแบบกระโปรง
การประเมินผลการเรียนรู้
	มาตรฐานการเรียนรู้
และตัวชี้วัด
	วิธีการวัดและการประเมินผล
	เกณฑ์การประเมิน

	มาตรฐาน ต1.1 นักเรียนสามารถพูด ออกเสียงคำศัพท์ ตอบคำถามจากการระบุประโยคให้สัมพันธ์กับภาพเครื่องแต่งกายได้
	- พิจารณาจากการถามตอบออกเสียงประโยคคำศัพท์

	ความถูกต้องของการออกเสียงประโยคคำศัพท์ 
ร้อยละ 60 ผ่านเกณฑ์

	มาตรฐาน ค 2.1นักเรียนเข้าใจเกี่ยวกับความยาว ระยะทาง น้ำหนัก ปริมาตร ความจุ เวลาและเงิน สามารถวัดได้อย่างถูกต้องและเหมาะสม  และนำความรู้เกี่ยวกับการวัดไปใช้แก้ปัญหาในสถานการณ์ต่าง ๆ ได้
	- พิจารณาการวัดรอบเอวความยาว

	การวัดได้ถูกต้องเหมาะสม

	มาตรฐาน ว 3.2  นักเรียนสามารถอธิบายผลวัสดุที่มีแรงมากระทำหรือได้รับความร้อนจะเกิดการเปลี่ยนแปลงรูปร่างลักษณะหรือมีสมบัติแตกต่างไปจากเดิมได้
	การออกแบบชิ้นงาน

	งานที่ออกแบบ 

	มาตรฐาน ง  1.1 นักเรียนสามารถออกแบบชิ้นงานกระโปรง ด้วยความคิดสร้างสรรค์ได้
 
	แบบประเมินการนำเสนอผลงาน
ใบกิจกรรมบอกขั้นตอนการประดิษฐ์และมีความคิดสร้างสรรค์
	ดีมาก ได้คะแนนรวม 10

ดี ได้คะแนนรวม 9-8
ปานกลาง ได้คะแนน 5-7




 ลงชื่อ…………………………………………..ครูผู้สอน







( นางนงนุช  ปฐมสุรทิน)






ข้อคิดเห็นของผู้บริหารสถานศึกษา
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(ลงชื่อ) ....................................... ผู้บริหารสถานศึกษา







 (นายทวน  เที่ยงเจริญ)





ตำแหน่ง ผู้อำนวยการโรงเรียนประเทียบวิทยาทาน
ใบกิจกรรม
We  are  designer


 “นักเรียนเป็นดีไซเนอร์ที่ต้องการจะเข้าร่วมการประกวด New Gen Designer Contest  โดยในการแข่งขัน ครั้งนี้ เป็นการแข่งขันการออกแบบกระโปรงแบบร่วมสมัย โดยมีข้อกำหนดว่า จะต้องเป็นกระโปรงวงกลมที่มี ความยาวระดับเข่า และมีความสวยงามเหมาะสมกับนางแบบ นักเรียนจึงต้องออกแบบแพทเทิร์นและตัดกระโปรง ให้เหมาะสมกับนางแบบที่เลือกไว้ เพื่อให้ชนะการประกวดครั้งนี้ ”
1. ให้นักเรียนบันทึกความยาวที่ต้องการสำหรับตัดกระโปรงวงกลมของนางแบบที่เลือกไว้ พร้อมทั้งระบุหน่วยในการวัด
ความยาวรอบเอว ........................................................................................................................ ความยาวของกระโปรง ............................................................................................................... 
2. ให้นักเรียนวาดออกแบบและลวดลายของกระโปรงวงกลมที่จะตัดในบริเวณที่กำหนดให้ ระบุความยาวรอบเอวและความยาวของกระโปรงด้วย

3. ให้นักเรียนเขียนสรุปลำดับขั้นในการตัดกระโปรงวงกลม   ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................ ............................................................................................ ............................................................................ ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................... ............................. ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................ ......................................................................................................................................................................
3. นักเรียนแต่งประโยคภาษาอังกฤษเพื่อแนะนำนาง/นายแบบที่จะสวมใส่กระโปรงเข้าร่วมการประกวดและบอกแนวคิดที่ได้ออกแบบกระโปรงนี้ขึ้นมา  ค้นคว้าประโยคคำศัพท์จาก  google  แปลภาษา
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................................. ….........................................................................................................................................................................
4. นักเรียนได้รับความรู้อะไรบ้างในการทำกิจกรรมครั้งนี้ และบอกถึงปัญหาและอุปสรรค และแนวทางในการแก้ไขระหว่างการทำกิจกรรม,........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................................. …......................................................................................................................................................................... 
